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ПІДВИЩЕННЯ ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ РОБОТИ НАСОСНОЇ СТАНЦІЇ 
Вступ. В умовах стрімкого розвитку технологій та нестримного зростання вимог до ефективності та 

енергоефективності в промисловості, автоматизація насосних станцій визначається не лише як 

технологічний прорив, але й як ключовий фактор економічного успіху в галузі нафтогазовидобування та 

водопостачання. Зниження витрат на електроенергію, подовження терміну служби обладнання та 

поліпшення умов праці персоналу стають необхідними завданнями, які визначають стратегічний курс 

розвитку в цьому напрямку. У цьому контексті дослідження економічного ефекту від автоматизації 

насосних станцій стає актуальним та важливим завданням для підвищення конкурентоспроможності та 

сталого розвитку відповідних промислових секторів. 

Метою даного дослідження є системне вивчення та оцінка економічного виграшу, який надає 

автоматизація насосних станцій у контексті галузей нафтогазовидобування та водопостачання. 

Завдання: 

− Оцінити вплив автоматизації насосних станцій на витрати електроенергії. 

− Проаналізувати вплив автоматизації на тривалість служби насосного обладнання. 

− Проаналізувати покращення умов праці персоналу через автоматизацію. 

Основна частина. Автоматизація насосних станцій є ключовим елементом сучасних технологій, 

який вносить значний вклад у підвищення ефективності та оптимізацію витрат у галузі 

нафтогазовидобувної та водопостачальної промисловості. Значний економічний виграш від автоматизації 

насосних станцій проявляється в кількох ключових аспектах, впливаючи на витрати електроенергії, термін 

служби обладнання та умови праці персоналу. 

По-перше, автоматизація сприяє зниженню витрат на електроенергію, що вкрай важливо в умовах 

сучасної енергетичної ефективності. Це досягається завдяки оптимізації роботи насосів за допомогою 

автоматичного управління, яке гарантує максимальну продуктивність при одночасному зменшенні 

енергетичних витрат. Це особливо важливо в умовах постійного зростання цін на електроенергію та 

спрямованості галузі на зменшення викидів CO2 [1]. 

Другий важливий економічний аспект полягає в подовженні терміну служби насосного обладнання. 

Автоматизовані насосні станції працюють стабільніше та ефективніше, що безпосередньо впливає на 

зменшення ризику поломок та передчасного зносу насосів. Це забезпечує експлуатаційну стійкість та 

позитивно впливає на фінансовий біджет підприємства, оскільки ремонт та заміна обладнання вимагають 

суттєвих капіталовкладень. 

Третій аспект, пов'язаний з покращенням умов праці персоналу, визначається зменшенням потреби 

в ручній праці завдяки автоматизації. Це не лише підвищує продуктивність робочого процесу, але і впливає 

на безпеку праці та створює сприятливіші умови для персоналу. Робота з автоматизованими системами 

зводить до мінімуму ризики, пов'язані з ручною експлуатацією, та дозволяє працівникам зосередитися на 

вищорівневих завданнях, що вимагають високого рівня експертизи [5]. 

У важливому контексті стоїть розрахунок витрат електроенергії та терміну служби насосів.  

𝑄 = 𝑁 ∗ 𝑃 ∗ 𝑡 
де Q - витрати електроенергії; N - потужність насосів; P - коефіцієнт продуктивності насосів; t - час 

роботи насосів, є інструментом для точного визначення енергетичних витрат в системі.  

Наприклад, при застосуванні цієї формули до насосної станції з потужністю 100 кВт та коефіцієнтом 

продуктивності 0,7 при 8 годинах роботи насосів, витрати електроенергії становлять 560 кВт·год. 

Термін служби насосів, розрахований за формулою: 

𝑇 =
𝐿

𝐾
 

де L - ресурс насосів; К - коефіцієнт запасу міцності. 

Наприклад, при ресурсі насосів 10 000 годин та коефіцієнті запасу міцності 1,2 термін служби 

становить 8333,33 години. Використання частотних перетворювачів дозволяє керувати насосами набагато 

ефективніше та раціональніше. Правильний підбір цього пристрою визначається за такими 

характеристиками двигуна: швидкість та момент. 



 

116 

Швидкість двигуна розраховується за формулою: 

𝑛 =
60 ∗ 𝑓

𝑃
 

де n - швидкість двигуна (об./хв); 60 – секунди; f - частота мережі (Гц); P- пари полюсів двигуна. 

Момент двигуна розраховується за формулою: 

𝑊 =
2 ∗ 𝜋 ∗ 𝑀 ∗ 𝑛

60
 

де W – потужність; 𝝅 - Pi, математична константа; M - крутний момент; n - швидкість двигуна 

Не менш важливим є збільшення безпеки насосних станцій через використання автоматичних 

відрожувачів та систем контролю тиску та температури. Уникаючи сухого ходу насосів та вчасно реагуючи 

на зміни у робочих параметрах, автоматизовані системи мінімізують ризики аварій та значно підвищують 

рівень безпеки в експлуатації насосних станцій [2]. 

Отже, автоматизація насосних станцій визначається величезним економічним виграшем, який 

охоплює різноманітні аспекти, починаючи від оптимізації енергоспоживання та закінчуючи збільшенням 

безпеки та тривалості служби обладнання. Ця технологічна тенденція є не тільки стратегічним кроком у 

напрямку сталого розвитку, але й ключовим чинником ефективного управління ресурсами в сучасній 

індустрії. 

Висновок. Автоматизація насосних станцій виявляється економічно вигідною, забезпечуючи 

зниження витрат електроенергії, подовження терміну служби обладнання та покращення умов праці. 

Впровадження автоматизованих систем не лише оптимізує ресурсозбереження, але і підвищує безпеку та 

стійкість промислових процесів. Враховуючи ці аспекти, автоматизація насосних станцій є ключовим 

стратегічним кроком у напрямку сталого розвитку та підвищення продуктивності промисловості. 
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